

# 向我們看齊

“唉！反正都懷孕了。說真的，  
蓉貞，還是你晚婚好。”

“真的嗎？”蓉貞突然一本正經：  
“說真的，現在醫學相當發達，  
我們女孩子適當生產年齡也延後了  
，我還準備再隔一、二年才來小孩  
呢！”

“說得也是，像我，爲了兩個  
小孩，整天在家忙得團團轉，好無  
聊啞！”

“你沒上班了？”蓉貞雙眼驚奇  
的問。

“是啊！自從懷老大以後我就  
不再上班了，即使現在想上班，也  
沒辦法啦，二個小孩纏得我連喘氣  
的時間都快沒了。”

“難怪幾次同學會你都沒有參  
加。對了！下個月在台中開的同學  
聚餐會想不想去？”

“不太方便吧！以後再參加。”  
李實踐指著隆起的大腹，不好意思  
的說。

“真可惜，大家好想念你呢！”

“老了！看我比以前邋遢多了  
。對了！你們怎麼來的呢！”

“去大新食品工廠談生意，順  
便來看看你。”蓉貞說。

老同學久不見面，話匣子一開  
，竟不可收拾，要不是福特再三催促，  
可能三天三夜都談不完。

“砰！”關上車門後，蓉貞自言  
自語的說：“實踐也怪可憐的，才  
結婚3年多就被孩子累成這樣子，  
難怪這陣子報上一再說，本省每小  
時平均有48個嬰孩呱呱墜地。”突然，  
她轉頭向先生，柔和的說：“  
福特，我們還是依照結婚時的計畫  
，二年後才生孩子吧！”

“是，太太，愛就是讓你少生  
一個，對不對？！”福特邊回答邊踩  
油門，車子衝出小巷，拋下一團白  
煙直往縱貫公路飛去。

※ ※ ※

※ ※ ※

我有2個姊姊，2個妹妹，一  
個弟弟，想當年父母爲了撫育我們  
這6個小孩成人，不知花了多少的  
心血，受了多少的折磨和痛苦。因此，  
當我們陸續長大成人成家後，  
他們告訴我們的第一件事是結婚後  
一定要實施家庭計畫，少生孩子。

我將父母的這番話，牢記在心  
，因此婚後第一件事便是和先生立  
下家庭計畫原則，並說服了公婆（因  
爲我先生是獨生子，公婆希望早抱  
孫子），約定3年才生第一胎，再  
過3年後才再懷第2胎，而且不論是  
男孩或女孩，要生兩個便够了。

計畫做好之後，我們便按照計  
畫行事，婚後的第3年生下了小琳  
，一個活潑可愛的小女孩。由於我

們事前有充分的準備，因此小琳來  
到後，我們一點也不慌忙。白天，  
公婆幫我們照顧，晚上我們下班同  
來做完家事後，才將小琳抱過來，  
生活十分快樂。在小琳4歲時，我們  
才又爲她添了個小弟弟文彬。到現  
在小琳已經上小學4年級了，文彬  
上一年級了，姊弟倆都長得健康  
聰明活潑，人見人愛。

我們因爲實施家庭計畫，因此  
奠定了良好的經濟基礎，孩子相差  
3歲，公婆幫我們帶起來，也比較  
容易。由於只生兩個，又間隔3年  
，我們無論經濟上、心理上及精神  
上的壓力輕，孩子也都能得到良好  
的照顧和教養，家庭幸福樂融融，  
希望年輕的夫婦都能向我們看齊。

**請多利用**  
**家庭計畫**  
**服務**  
**專線電話**

您有家庭計畫方面的問題嗎？

您想知道更多有關家庭計畫的知識嗎？  
請撥“家庭計畫服務專線”！

基隆市 (032) 261133

台北縣 (02) 9537600

新竹縣 (035) 243320

台中市 (042) 250644

彰化縣 (047) 249904

嘉義縣 (052) 247417

臺南市 (062) 238833

屏東縣 (087) 344177

